
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
Από το υπ’ αριθ. 13/2012 πρακτικό συνεδρίασης  
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 372/2012                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 
Έγκριση κατ’ αρχήν του προτεινόμενου σχεδίου 
εκδηλώσεων για την επέτειο των 100 χρόνων από 
την απελευθέρωση της Βέροιας. 

 
         Σήμερα 13 Ιουνίου του έτους 2012 ημέρα της εβδομάδας Τετάρτη και ώρα 15:00 συνήλθε σε 
τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου 
Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με ημερομηνία 8-6-2012 γραπτή πρόσκληση 
του Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους, τους Προέδρους Δημοτικών & Τοπικών 
Κοινοτήτων, τους Εκπροσώπους Τοπικών Κοινοτήτων, τον Πρόεδρο του Τοπικού Συμβουλίου Νέων και 
στην Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 και του άρθρου 7 του Ν. 
3443/2006. 
          Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται η Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού επί 
συνόλου 41 μελών βρέθηκαν παρόντα  35 μέλη: 
 

                  Παρόντες                                                                                           Απόντες 
1)Δ. Δάσκαλος, 2)Μ. Σουμελίδης, 3)Θ. Θεοδωρίδης, 4)Γ. 
Μιχαηλίδης, 5)Α. Λαζαρίδης, 6)Ν. Τσιαμήτρος, 7)Β. 
Σταυροπούλου-Μπακαμτζόγλου, 8)Ε. Αρχοντάκη-Γεωργίου, 9)Π. 
Παυλίδης, 10)Θ. Αγγελίνας, 11)Λ. Πουλασουχίδης, 12)Κ. 
Βοργιαζίδης, 13)Ν. Μωυσιάδης, 14)Χ. Κούτρας, 15)Ν. 
Μαυροκεφαλίδης, 16)Χ. Γαϊτάνου-Γεωργιάδου, 17)Α. Καγκελίδης, 
18)Μ. Παπαϊωνάννου, 19)Θ. Κορωνάς, 20)Κ. Συμεωνίδης, 21)Γ. 
Κάκαρης, 22)Β. Παπαδόπουλος, 23)Κ. Κουτσαντάς, 24)Λ. 
Τσαβδαρίδης, 25)Α. Νεστορόπουλος, 26)Α. Γκαμπέσης, 27)Κ. 
Κοστογλίδου, 28)Β. Γιαννουλάκης, 29)Χ. Τσιούντας, 30)Ε. 
Γουναράς, 31)Κ. Παναγιωτίδης, 32)Α. Παπαδόπουλος, 33)Ι. 
Σοφρόνωφ, 34)Γ. Μελιόπουλος, 35)Ι.Αγγέλογλου. 

Τ. Χατζηαθανασίου, Π.Τσαπαρόπουλος, 
Α.Βεσυρόπουλος, Γ. Σουμπέκας, Δ.Γκέκα, 
Σ. Κουμτσίδης. 

 
Παρόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων                                              Απών Πρόεδρος 
         & Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων                                                               Τ.Σ. Νέων 

Η. Τσιαμήτρος, Α. Πέτρου Κ.Καπανίδης 

 
Απόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων 
& Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων 

Δ. Κουλουριώτης, Χ. Δουλγερίδου, Θ. Σούλας, Ι. Λιάτσιου, Σ. Κρομμύδας, Ε. Εμμανουηλίδης, Η.Σοφιανίδης,  Σ. 
Μισοκέφαλος, Α. Βοργιαζίδου, Ι. Παπαδόπουλος, Ε. Κελεσίδης, Α. Κακαγιάννης, Α.Ορφανίδου, Η. Μπατσαράς, Σ. Ρίσσου, 
Γ. Οικονόμου, Ι. Χειμώνας, Κ. Νένος, Χ. Τσανασίδης, Ν. Αγγέλου, Ι. Καπετανίδης, Π. Ποταμόπουλος, Π. Πιτούλιας, Κ. 
Τζήμας, Μ. Λαμπριανίδης, Μ. Τέτος. 

 
 

Σημείωση: 1) Κατά την προ ημερήσιας διάταξης συζήτηση αποχώρησαν οι κ.κ. Β.Σταυροπούλου και Κ.Παναγιωτίδης. 
2) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 349/2012 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Γ.Μελιόπουλος και Ι.Σοφρόνωφ. 
3) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 353/2012 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Α.Γκαμπέσης και Θ.Αγγελίνας. 
4) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 356/2012 απόφασης αποχώρησε η κ. Κ.Κοστογλίδου και προσήλθε ο κ. Α.Γκαμπέσης 
5) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 359/2012 απόφασης προσήλθε η κ. Κ.Κοστογλίδου. 
6) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 376/2012 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Β.Παπαδόπουλος και Α.Γκαμπέσης. 
 

 
 
 
 
 
 



Στη συνέχεια ο πρόεδρος, εισηγούμενος το 7ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, 
έθεσε υπόψη του συμβουλίου το από 7-6-2012 εισηγητικό σημείωμα της Δημάρχου 
Χαρίκλειας Ουσουλτζόγλου-Γεωργιάδη,  που έχει ως εξής: 

Η Οργανωτική Επιτροπή  που ορίστηκε από το Δήμο με την565/2011 και την 
336/2012  απόφασή του, για την προετοιμασία του πλαισίου των εκδηλώσεων με αφορμή 
τα 100 χρόνια από την απελευθέρωση της πόλης από τον οθωμανικό ζυγό,  αφού 
συνεργάστηκε με τους θεσμικούς φορείς της πόλης και τους συλλόγους, διαμόρφωσε τις 
τελικές της  προτάσεις  τις οποίες και   εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο. 

Οι προτεινόμενες εκδηλώσεις, κατά την εκτίμηση της Ο.Ε., πρέπει να είναι 
περιορισμένες σε αριθμό, ταυτόχρονα όμως να είναι ιδιαίτερα σημαντικές σε 
σπουδαιότητα, ώστε να αποτελέσουν γεγονότα με ευρύτερη απήχηση.  

Στοχεύουν να αποδώσουν στο επετειακό γεγονός, «στον αιώνα της Βέροιας»,  το 
δέοντα σεβασμό.  Τα εκατόχρονα  να αποτελέσουν ορόσημο ιστορικής αναδρομής και  
αυτογνωσίας αλλά και  αφορμή και  μέσο για προβολή της σύγχρονης Βέροιας .  

Οι Δημότες μας  να ενημερωθούν  για τον ιστορική περίοδο   1912-2012, ώστε να 
γίνει απόλυτα κατανοητή η σημασία της . Μέσα από τις εκδηλώσεις  θα πρέπει και να 
φωτιστούν  τα εκατό χρόνια ελεύθερης ζωής και συνάμα   να αναδειχθεί η εξέλιξη της 
πόλης και οι δυνατότητες που της δόθηκαν, ώστε να φτάσει στο σημερινό επίπεδο 
ανάπτυξης.  

Με αφορμή την επέτειο, να δρομολογηθούν ορισμένες δραστηριότητες που θα 
αφήσουν στην πόλη μια κληρονομιά που θα δώσει καρπούς στη συνέχεια του χρόνου, 
ώστε η επέτειος που γιορτάζουμε  να αφήσει μια σημαντική παρακαταθήκη.  

Για τις προτάσεις  λήφθηκαν  υπόψη οι περιορισμένες οικονομικές δυνατότητες 
της  παρούσας συγκυρίας. Χρέος της Ο.Ε. η ορθή διαχείριση   των περιορισμένων, ούτως 
ή άλλως, κονδυλίων που θα διατεθούν ώστε να αξιοποιηθούν  με τον προσφορότερο και 
αποδοτικότερο τρόπο με απόλυτη συναίσθηση του γεγονότος που γιορτάζουμε.  

 
ΕΝΟΤΗΤΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ 

 
Α) ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΜΟΥΣΙΚΕΣ : 
1.  Συναυλία με την Κρατική Ορχήστρα Αθηνών στο χώρο της Βεργίνας στις 
21 Ιουλίου 2012.  

Αυτή θα αποτελεί και την εναρκτήρια εκδήλωση. Είναι ιδιαίτερα 
σημαντική, αφού θα είναι η πρώτη παρουσία της Κ.Ο.Α. στη Βέροια και η 
επιλογή του χώρου της Βεργίνας-ιστορικής έδρας του δήμου μας- έχει ταυτόχρονα 
μια ιδιαίτερη σημειολογική σημασία. Να σημειωθεί ότι η Κ.Ο.Α., σύμφωνα με το 
σχεδιασμό της, θα εμφανιστεί σε δύο μόνο πόλεις της Βόρειας Ελλάδας, γεγονός 
που πολλαπλασιάζει την καλλιτεχνική σημασία της συναυλίας. Ταυτόχρονα η 
παρουσία της σηματοδοτεί την έναρξη μιας μελλοντικής συνεργασίας μας με 
αυτήν. 
2. Συναυλία της Συμφωνικής Ορχήστρας του Βερολίνου στις 20 Οκτωβρίου 
2012. 

 Πρόκειται ασφαλώς για ένα μοναδικής σημασίας καλλιτεχνικό γεγονός 
που από μόνο του θα προσελκύσει το ενδιαφέρον του κοινού και θα δείξει με τον 
τρόπο του τη δυνατότητα της πόλης να σχεδιάζει και υλοποιεί καλλιτεχνικά 
γεγονότα παρόμοιου  βεληνεκούς. Η συμφωνική θα έρθει στη Ελλάδα και θα 
εμφανιστεί μόνο στη Θεσσαλονίκη και στη Βέροια, με μια μικρή επιφύλαξη για 
μια ακόμη παρουσία της σε πόλη της ανατολικής Μακεδονίας ή Θράκης. Το 
κόστος της συναυλίας θα αντιμετωπιστεί εν μέρει με τη διάθεση εισιτηρίων. 
 
3. Συναυλία της Κρατικής Ορχήστρας Θεσσαλονίκης ανήμερα της επετείου 
απελευθέρωσης της πόλης, στις 16 Οκτωβρίου 2012.  

Η παρουσία της Κ.Ο.Θ. την ημέρα απελευθέρωσης της πόλης εκτός από 
την καλλιτεχνική σημασία του γεγονότος, εκτιμάται ότι προβάλλει και συμβολίζει 
την ιδιαίτερα σημαντική καλλιτεχνική άνθηση που γνώρισε και γνωρίζει η 
Μακεδονία, αφού η Κ.Ο.Θ. είναι ο σημαντικότερος καλλιτεχνικός οργανισμός 
της. 



4. Τα Ωδεία της πόλης συμμετέχουν και τιμούν τα 100/χρονα  
 
Β) ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ : 
1. «Μουσικοχορευτικό δοξαστικό στην  παράδοση» 

 Στις αρχές Σεπτεμβρίου στο ανοιχτό θέατρο «ΜΕΛΙΝΑ» με κύριο 
υπεύθυνο της εκδήλωσης  το δημοσιογράφο Γιώργος Μελίκη θα πραγματοποιηθεί 
ένα «Μουσικοχορευτικό δοξαστικό στην  παράδοση» της Ημαθίας. 

Πρόκειται για μια παρουσίαση της πολιτιστικής κληρονομιάς της Ημαθίας  
με τη σύμπραξη μουσικοχορευτικών  συλλόγων.  

Την εκδήλωση συνδιοργανώνουν και στηρίζουν οικονομικά, η 
Περιφερειακή Ενότητα Ημαθίας, η Μητρόπολή μας   και οι τρεις δήμοι της 
Ημαθίας. 

Σημ.: Σε περίπτωση που για οποιονδήποτε λόγο δεν υλοποιηθεί η παραπάνω 
εκδήλωση, εναλλακτικά θα πραγματοποιηθούν μουσικοχορευτικά δρώμενα από 
τοπικούς συλλόγους ,στις πλατείες της πόλης με θέμα: «μουσικές, χοροί και 
γεύσεις της παράδοσης». Θα δοθεί η δυνατότητα η πόλη να στήσει ένα λαϊκό 
πανηγύρι στις πλατείες της.  
  

            Γ) ΑΘΛΗΤΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ : 
1. Διεξαγωγή ημιμαραθώνιου δρόμου (Βέροια-Αρχαιολογικός Χώρος Αιγών-
Βέροια). 

Πρόκειται για μια ανοικτή εκδήλωση με πανελλήνιο διάσταση . Από μόνη 
της η διαδρομή  έχει τη δική της  προφανή σημειολογία, προσδίδει κύρος και 
ενδιαφέρον σε αυτήν και αναμένεται να προσελκύσει συμμετοχές αθλητών από 
όλη την Ελλάδα.  

Στόχος μας είναι ο αγώνας αυτός να καθιερωθεί και να αποτελεί έναν 
περιοδικό  αθλητικό θεσμό της πόλης μας .  
2.Πεζοπορία πάνω στην ιστορική διαδρομή των απελευθερωτικών     
στρατιωτικών τμημάτων από Ξηρολίβαδο(πευκάκια)-Τριπόταμος-Πλατεία 
Ωρολογίου με τη συμμετοχή στρατιωτικών τμημάτων Β΄Σ.Σ. Ορειβατικών και 
Φυσιολατρικών Συλλόγων πολιτών και μαθητών.  
 Συνεργαζόμενοι: Δήμος Βέροιας, Β΄Σ.Σ, ΠΟΞ, Ξηρολιβάδου, αθλητικοί φορείς, 
μαθητές και πολίτες.   
3.Αγώνες σκι-πρωτάθλημα παλαιμάχων-σε συνεργασία με το Εθνικό     
Χιονοδρομικό Κέντρο Σελίου. 
4. Τιμές στους Βεροιώτες Ολυμπιονίκες 
 
Δ) ΕΚΘΕΣΕΙΣ : 
1. Οργάνωση έκθεσης ιστορικού περιεχομένου της περιόδου του 1912 με ένα 
εύρος είκοσι ετών περίπου (1900 έως 1922).  

Σκοπός η γνωριμία με την εποχή και των γεγονότων που προηγήθηκαν και 
ακολούθησαν την απελευθέρωση της πόλης. Τα εγκαίνια της έκθεσης 
προγραμματίζεται να γίνουν στις 16 Οκτωβρίου 2012 και η έκθεση να διαρκέσει 
επί τρίμηνο, ώστε να δοθεί η δυνατότητα να την επισκεφθούν δημότες, φορείς 
σχολεία κλπ. 
2.Οργάνωση έκθεσης αεροφωτογραφίας, με θέμα τη σημερινή Βέροια. 

Η έκθεση αυτή θα είναι μια έκθεση με αεροφωτογραφίες της πόλης. Με 
τον τρόπο αυτό οι δημότες θα δούνε την πόλη από μια άλλη, μια διαφορετική 
οπτική. Οι φωτογραφίες αυτές θα έχουν τη μορφή μεγάλων εκτυπώσεων ώστε να 
αποδώσουν με το καλύτερο δυνατό τρόπο την εικόνα της σημερινής πόλης, όπως 
ίσως δεν τη γνωρίζουμε. 
 
Ε) ΕΚΔΟΣΕΙΣ : 
Έκδοση αναμνηστικού λευκώματος που θα περιλαμβάνει εικόνες και 
ντοκουμέντα από τα 100 χρόνια ελεύθερης ζωής της πόλης. 
  Με το δεδομένο ότι το υλικό που συγκεντρώνεται είναι μεγάλο σε όγκο, 
εκτιμάται ότι δεν υπάρχει πλέον ο διαθέσιμος χρόνος να αξιολογηθεί και να 



τεκμηριωθεί σωστά, ώστε η προγραμματιζόμενη έκδοση να είναι κατά το δυνατόν 
άρτια. Για το λόγο αυτό η έκδοση προγραμματίζεται να ολοκληρωθεί στις αρχές 
του 2013. 
 
ΣΤ) ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ : 

Η ψηφιακή μας πόλη, η πόλη που φιλοξενεί το μεταπτυχιακό στην 
επιστήμη του διαδικτύου οργανώνει φεστιβάλ με θέμα το διαδίκτυο, στην πλατεία 
Δημαρχείου, κατά το μήνα Σεπτέμβριο. 
  Την εκδήλωση αυτή προσδοκάτε η ανάδειξη του σύγχρονου προσώπου της 
πόλης και της ενεργητικότητας που αυτή κρύβει, με την ενασχόληση κυρίως των 
νέων με αυτό. Το διαδίκτυο ως ένα ανοικτό παράθυρο που βοηθά την πόλη 
ανοίξει τους ορίζοντες της σε ολόκληρο τον κόσμο. 

 
            Ζ) ΔΙΑΦΟΡΑ : 

1. Δημιουργία  Τοπικού Κέντρου Ιστορίας και Πολιτισμού.  
Η όλη διαδικασία του σχεδιασμού των εκδηλώσεων για τα 100 χρόνια από 

την απελευθέρωση της Βέροιας ανάδειξε μια σημαντική έλλειψη της πόλης . 
Την ανυπαρξία ενός Κέντρου που θα αναλάβει την συγκέντρωση, 

συντήρηση, τεκμηρίωση και αξιοποίηση ιστορικών και πολιτιστικών τεκμηρίων. 
Για το λόγο αυτό προτείνεται η αποδοχή της πρότασης για την ίδρυση ενός 
κέντρου στα πλαίσια γιορτασμού των 100 χρόνων. Δημιουργείται έτσι μια 
παρακαταθήκη που εγγυάται την διαφύλαξη της ιστορικής μνήμης και του 
πολιτισμού της πόλης αλλά και της περιοχής. Το κέντρο αυτό θα συσταθεί με 
ευθύνη της ΚΕΠΑ και η σχετική μελέτη εφόσον υπάρχει αποδοχή της πρότασης 
αυτής θα κατατεθεί στη συνέχεια για έγκριση. 
2. Ομιλίες επετειακού χαρακτήρα. 
3. Βραβεύσεις Βεροιέων πανεπιστημιακών, ολυμπιονικών, δωρητών μαθητών και 
πολιτών. 
4. Εντοιχισμός αναθηματικής πλάκας με τα ονόματα ευεργετών της πόλης στον 
κεντρικό διάδρομο του Δημαρχείου. 
5. Να προσκληθούν και να περαστούν στην εξέδρα των επισήμων , κατά την 
ημέρα της παρέλασης της 16 Οκτωβρίου , ως τιμώμενα πρόσωπα : οι ανάπηροι 
πολέμου, οι δωρητές της πόλης, οι διατελέσαντες δήμαρχοι, οι βεροιείς 
πανεπιστημιακοί και ολυμπιονίκες.   
6.  Βαλκανιάδα Μαθηματικών. 
  

Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 65 του Ν 3852/10(ΦΕΚ 87/7.6.2012 
 1.Το δημοτικό συμβούλιο αποφασίζει για όλα τα θέματα που αφορούν το δήμο, εκτός από 
εκείνα που ανήκουν εκ του νόμου στην αρμοδιότητα του δημάρχου ή άλλου οργάνου του 
δήμου ή το ίδιο το δημοτικό συμβούλιο μεταβίβασε σε επιτροπή του.2.Το δημοτικό 
συμβούλιο εκφράζει τις θέσεις του σε θέματα τοπικού ενδιαφέροντος και γνωμοδοτεί όποτε 
δημόσιες αρχές ή αρμόδια όργανα ζητούν τη γνώμη του.3.Ορίζει τους φόρους, τα τέλη, τα 
δικαιώματα και τις εισφορές.4.Καταρτίζει με την απόλυτη πλειοψηφία του συνόλου των 
μελών του τον κανονισμό λειτουργίας του, με βάση τον πρότυπο κανονισμό του άρθρου 67 
του παρόντος. Αν δεν έχει θεσπισθεί κανονισμός λειτουργίας από το δημοτικό συμβούλιο, 
τότε ισχύει ο εν λόγω πρότυπος κανονισμός.5.Ένα (1) μήνα πριν από τη διενέργεια των 
εκλογών και μέχρι την εγκατάσταση των νέων δημοτικών αρχών, το δημοτικό συμβούλιο 
αποφασίζει μόνο για θέματα που αναφέρονται σε έκτακτες περιπτώσεις εξαιρετικά 
επείγουσας και απρόβλεπτης ανάγκης.6.Το δημοτικό συμβούλιο μπορεί με απόφασή του να 
μεταβιβάζει στην επιτροπή ποιότητας ζωής, αρμοδιότητές του σχετικές με το αντικείμενό 
της. 

Ύστερα από τα παραπάνω παρακαλείται το Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει 
κατ’αρχήν για την πραγματοποίηση ή μη των παραπάνω εκδηλώσεων στο πλαίσιο του 
εορτασμού των 100 χρόνων από την απελευθέρωση της Βέροιας 
  Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά. 

 Πρόεδρος: Εγώ έχω να επισημάνω μόνο δύο μικρές μεταβολές που πρέπει να 
γίνουν στο προτεινόμενο σχέδιο εκδηλώσεων.  



Στην ενότητα Α) Εκδηλώσεις Μουσικής, η Συναυλία της Συμφωνικής Ορχήστρας 
του Βερολίνου θα πραγματοποιηθεί στις 20 Οκτωβρίου και στην ενότητα Ζ) Διάφορα θα 
προσθέσουμε τη Βαλκανιάδα Μαθηματικών. 

   Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 
1.- Το από 7-6-2012 εισηγητικό σημείωμα της Δημάρχου. 
2.- Την πρόταση του Προέδρου. 
3.- Τις διατάξεις του άρθρου 65 του Ν. 3852/2010 (Πρόγραμμα Καλλικράτης) και του 
άρθρου 96 του Ν.3463/2006. 

 
Αποφασίζει Ομόφωνα 
 

Εγκρίνει κατ’ αρχήν το προτεινόμενο σχέδιο εκδηλώσεων για την επέτειο των 100 
χρόνων από την απελευθέρωση της Βέροιας, που έχει ως εξής: 

 
ΕΝΟΤΗΤΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ 

 
Α) ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΜΟΥΣΙΚΕΣ : 
1.  Συναυλία με την Κρατική Ορχήστρα Αθηνών στο χώρο της Βεργίνας στις 
21 Ιουλίου 2012.  

Αυτή θα αποτελεί και την εναρκτήρια εκδήλωση. Είναι ιδιαίτερα 
σημαντική, αφού θα είναι η πρώτη παρουσία της Κ.Ο.Α. στη Βέροια και η 
επιλογή του χώρου της Βεργίνας-ιστορικής έδρας του δήμου μας- έχει ταυτόχρονα 
μια ιδιαίτερη σημειολογική σημασία. Να σημειωθεί ότι η Κ.Ο.Α., σύμφωνα με το 
σχεδιασμό της, θα εμφανιστεί σε δύο μόνο πόλεις της Βόρειας Ελλάδας, γεγονός 
που πολλαπλασιάζει την καλλιτεχνική σημασία της συναυλίας. Ταυτόχρονα η 
παρουσία της σηματοδοτεί την έναρξη μιας μελλοντικής συνεργασίας μας με 
αυτήν. 
2. Συναυλία της Συμφωνικής Ορχήστρας του Βερολίνου στις 20 Οκτωβρίου 
2012. 

 Πρόκειται ασφαλώς για ένα μοναδικής σημασίας καλλιτεχνικό γεγονός 
που από μόνο του θα προσελκύσει το ενδιαφέρον του κοινού και θα δείξει με τον 
τρόπο του τη δυνατότητα της πόλης να σχεδιάζει και υλοποιεί καλλιτεχνικά 
γεγονότα παρόμοιου  βεληνεκούς. Η συμφωνική θα έρθει στη Ελλάδα και θα 
εμφανιστεί μόνο στη Θεσσαλονίκη και στη Βέροια, με μια μικρή επιφύλαξη για 
μια ακόμη παρουσία της σε πόλη της ανατολικής Μακεδονίας ή Θράκης. Το 
κόστος της συναυλίας θα αντιμετωπιστεί εν μέρει με τη διάθεση εισιτηρίων. 
 
3. Συναυλία της Κρατικής Ορχήστρας Θεσσαλονίκης ανήμερα της επετείου 
απελευθέρωσης της πόλης, στις 16 Οκτωβρίου 2012.  

Η παρουσία της Κ.Ο.Θ. την ημέρα απελευθέρωσης της πόλης εκτός από 
την καλλιτεχνική σημασία του γεγονότος, εκτιμάται ότι προβάλλει και συμβολίζει 
την ιδιαίτερα σημαντική καλλιτεχνική άνθηση που γνώρισε και γνωρίζει η 
Μακεδονία, αφού η Κ.Ο.Θ. είναι ο σημαντικότερος καλλιτεχνικός οργανισμός 
της. 
4. Τα Ωδεία της πόλης συμμετέχουν και τιμούν τα 100/χρονα  
 
Β) ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ : 
1. «Μουσικοχορευτικό δοξαστικό στην  παράδοση» 

 Στις αρχές Σεπτεμβρίου στο ανοιχτό θέατρο «ΜΕΛΙΝΑ» με κύριο 
υπεύθυνο της εκδήλωσης  το δημοσιογράφο Γιώργος Μελίκη θα πραγματοποιηθεί 
ένα «Μουσικοχορευτικό δοξαστικό στην  παράδοση» της Ημαθίας. 

Πρόκειται για μια παρουσίαση της πολιτιστικής κληρονομιάς της Ημαθίας  
με τη σύμπραξη μουσικοχορευτικών  συλλόγων.  

Την εκδήλωση συνδιοργανώνουν και στηρίζουν οικονομικά, η 
Περιφερειακή Ενότητα Ημαθίας, η Μητρόπολή μας   και οι τρεις δήμοι της 
Ημαθίας. 



Σημ.: Σε περίπτωση που για οποιονδήποτε λόγο δεν υλοποιηθεί η παραπάνω 
εκδήλωση, εναλλακτικά θα πραγματοποιηθούν μουσικοχορευτικά δρώμενα από 
τοπικούς συλλόγους ,στις πλατείες της πόλης με θέμα: «μουσικές, χοροί και 
γεύσεις της παράδοσης». Θα δοθεί η δυνατότητα η πόλη να στήσει ένα λαϊκό 
πανηγύρι στις πλατείες της.  
  

            Γ) ΑΘΛΗΤΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ : 
1. Διεξαγωγή ημιμαραθώνιου δρόμου (Βέροια-Αρχαιολογικός Χώρος Αιγών-
Βέροια). 

Πρόκειται για μια ανοικτή εκδήλωση με πανελλήνιο διάσταση . Από μόνη 
της η διαδρομή  έχει τη δική της  προφανή σημειολογία, προσδίδει κύρος και 
ενδιαφέρον σε αυτήν και αναμένεται να προσελκύσει συμμετοχές αθλητών από 
όλη την Ελλάδα.  

Στόχος μας είναι ο αγώνας αυτός να καθιερωθεί και να αποτελεί έναν 
περιοδικό  αθλητικό θεσμό της πόλης μας .  
2.Πεζοπορία πάνω στην ιστορική διαδρομή των απελευθερωτικών     
στρατιωτικών τμημάτων από Ξηρολίβαδο(πευκάκια)-Τριπόταμος-Πλατεία 
Ωρολογίου με τη συμμετοχή στρατιωτικών τμημάτων Β΄Σ.Σ. Ορειβατικών και 
Φυσιολατρικών Συλλόγων πολιτών και μαθητών.  
 Συνεργαζόμενοι: Δήμος Βέροιας, Β΄Σ.Σ, ΠΟΞ, Ξηρολιβάδου, αθλητικοί φορείς, 
μαθητές και πολίτες.   
3.Αγώνες σκι-πρωτάθλημα παλαιμάχων-σε συνεργασία με το Εθνικό     
Χιονοδρομικό Κέντρο Σελίου. 
4. Τιμές στους Βεροιώτες Ολυμπιονίκες 
 
Δ) ΕΚΘΕΣΕΙΣ : 
1. Οργάνωση έκθεσης ιστορικού περιεχομένου της περιόδου του 1912 με ένα 
εύρος είκοσι ετών περίπου (1900 έως 1922).  

Σκοπός η γνωριμία με την εποχή και των γεγονότων που προηγήθηκαν και 
ακολούθησαν την απελευθέρωση της πόλης. Τα εγκαίνια της έκθεσης 
προγραμματίζεται να γίνουν στις 16 Οκτωβρίου 2012 και η έκθεση να διαρκέσει 
επί τρίμηνο, ώστε να δοθεί η δυνατότητα να την επισκεφθούν δημότες, φορείς 
σχολεία κλπ. 
2.Οργάνωση έκθεσης αεροφωτογραφίας, με θέμα τη σημερινή Βέροια. 

Η έκθεση αυτή θα είναι μια έκθεση με αεροφωτογραφίες της πόλης. Με 
τον τρόπο αυτό οι δημότες θα δούνε την πόλη από μια άλλη, μια διαφορετική 
οπτική. Οι φωτογραφίες αυτές θα έχουν τη μορφή μεγάλων εκτυπώσεων ώστε να 
αποδώσουν με το καλύτερο δυνατό τρόπο την εικόνα της σημερινής πόλης, όπως 
ίσως δεν τη γνωρίζουμε. 
 
Ε) ΕΚΔΟΣΕΙΣ : 
Έκδοση αναμνηστικού λευκώματος που θα περιλαμβάνει εικόνες και 
ντοκουμέντα από τα 100 χρόνια ελεύθερης ζωής της πόλης. 
  Με το δεδομένο ότι το υλικό που συγκεντρώνεται είναι μεγάλο σε όγκο, 
εκτιμάται ότι δεν υπάρχει πλέον ο διαθέσιμος χρόνος να αξιολογηθεί και να 
τεκμηριωθεί σωστά, ώστε η προγραμματιζόμενη έκδοση να είναι κατά το δυνατόν 
άρτια. Για το λόγο αυτό η έκδοση προγραμματίζεται να ολοκληρωθεί στις αρχές 
του 2013. 
 
ΣΤ) ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ : 

Η ψηφιακή μας πόλη, η πόλη που φιλοξενεί το μεταπτυχιακό στην 
επιστήμη του διαδικτύου οργανώνει φεστιβάλ με θέμα το διαδίκτυο, στην πλατεία 
Δημαρχείου, κατά το μήνα Σεπτέμβριο. 
  Την εκδήλωση αυτή προσδοκάτε η ανάδειξη του σύγχρονου προσώπου της 
πόλης και της ενεργητικότητας που αυτή κρύβει, με την ενασχόληση κυρίως των 
νέων με αυτό. Το διαδίκτυο ως ένα ανοικτό παράθυρο που βοηθά την πόλη 
ανοίξει τους ορίζοντες της σε ολόκληρο τον κόσμο. 



            Ζ) ΔΙΑΦΟΡΑ : 
1. Δημιουργία  Τοπικού Κέντρου Ιστορίας και Πολιτισμού.  

Η όλη διαδικασία του σχεδιασμού των εκδηλώσεων για τα 100 χρόνια από 
την απελευθέρωση της Βέροιας ανάδειξε μια σημαντική έλλειψη της πόλης . 

Την ανυπαρξία ενός Κέντρου που θα αναλάβει την συγκέντρωση, 
συντήρηση, τεκμηρίωση και αξιοποίηση ιστορικών και πολιτιστικών τεκμηρίων. 
Για το λόγο αυτό προτείνεται η αποδοχή της πρότασης για την ίδρυση ενός 
κέντρου στα πλαίσια γιορτασμού των 100 χρόνων. Δημιουργείται έτσι μια 
παρακαταθήκη που εγγυάται την διαφύλαξη της ιστορικής μνήμης και του 
πολιτισμού της πόλης αλλά και της περιοχής. Το κέντρο αυτό θα συσταθεί με 
ευθύνη της ΚΕΠΑ και η σχετική μελέτη εφόσον υπάρχει αποδοχή της πρότασης 
αυτής θα κατατεθεί στη συνέχεια για έγκριση. 
2. Ομιλίες επετειακού χαρακτήρα. 
3. Βραβεύσεις Βεροιέων πανεπιστημιακών, ολυμπιονικών, δωρητών μαθητών και 
πολιτών. 
4. Εντοιχισμός αναθηματικής πλάκας με τα ονόματα ευεργετών της πόλης στον 
κεντρικό διάδρομο του Δημαρχείου. 
5. Να προσκληθούν και να περαστούν στην εξέδρα των επισήμων , κατά την 
ημέρα της παρέλασης της 16 Οκτωβρίου , ως τιμώμενα πρόσωπα : οι ανάπηροι 
πολέμου, οι δωρητές της πόλης, οι διατελέσαντες δήμαρχοι, οι βεροιείς 
πανεπιστημιακοί και ολυμπιονίκες.   
6.  Βαλκανιάδα Μαθηματικών. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  372 / 2012 
.............................................................................................………................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
 

Νικόλαος Μαυροκεφαλίδης 

 
 

…………………. 
ΤΑ  ΜΕΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

Δ. Δάσκαλος  Η. Τσιαμήτρος  
Μ. Σουμελίδης     
Θ. Θεοδωρίδης     
Γ. Μιχαηλίδης   ΠΡΟΕΔΡΟΙ & ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ 

ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 
 

Α.  Λαζαρίδης  Α. Πέτρου  
Ν.  Τσιαμήτρος     
Β. Σταυροπούλου-Μπακαμτζόγλου     
Ε. Αρχοντάκη-Γεωργίου     
Π. Παυλίδης     
Θ. Αγγελίνας     
Λ. Πουλασουχίδης     
Κ. Βοργιαζίδης     
Ν. Μωυσιάδης     
Χ. Κούτρας     
Χ. Γαϊτάνου-Γεωργιάδου     
Α. Καγκελίδης     
Μ. Παπαϊωάννου     
Θ. Κορωνάς     
Κ. Συμεωνίδης     
Γ. Κάκαρης     
Β. Παπαδόπουλος     
Κ. Κουτσαντάς     
Λ. Τσαβδαρίδης     
Α.  Νεστορόπουλος     
Α. Γκαμπέσης     
Κ. Κοστογλίδου     
Β. Γιαννουλάκης     
Χ. Τσιούντας     
Ε. Γουναράς     
Κ. Παναγιωτίδης     
Α. Παπαδόπουλος  

Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια  5-7-2012 

Η Δήμαρχος 
 
 
 

ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ 
ΟΥΣΟΥΛΤΖΟΓΛΟΥ - ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ 

Ι. Σοφρόνωφ-Ταμπάκη 
Γ. Μελιόπουλος 
Ι. Αγγέλογλου 
  
  
  
  
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 


